
Beratungsergebnisse der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 27. Juni 2012 
 
1. Vorstellung der Kriminalitätsstatistik der Stadt Weinheim 
  
2. Öffentliche Ausschreibung der Stromlieferung für die Stadt Weinheim 
 1. Der Gemeinderat stimmt einstimmig der Vergabe der Stromlieferung für die Stadt Weinheim 

an die Stadtwerke Weinheim GmbH ab 01.01.2013 zu. 
2. Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich, dass die Stadt Weinheim 100% Ökostrom bezieht. 

  
3. Neue Buslinienkonzeption: 

Änderung der beschlossenen Linienführung in Lützel- und Hohensachsen 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Linienführung gemäß Variante 3b. 
  
4. Grundschulbetreuung Lützelsachsen 

- Raumsituation 
 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich: 

1. Die Verwaltung wird beauftragt, den Mietvertrag für die Dauer von 3 Jahren zu schließen. 
2.  Die ab 2013 erforderlichen Haushaltsmittel werden bereitgestellt. 

  
5.  Kinderkrippe „Wichtelstübchen“, Kurpfalzstr. 51 

- Übernahme der Trägerschaft durch die Arbeiterwohlfahrt Rhein Neckar e.V. 
- Auszahlung des Investitionskostenzuschusses für die Einrichtung einer weiteren  
Krippengruppe 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig: 
1. Die Kinderkrippe Wichtelstübchen, Kurpfalzstr. 51, wird wie in der Vorlage dargestellt mit der 

Arbeiterwohlfahrt Rhein-Neckar e.V. als neuem Träger in die Bedarfsplanung für das 
Kindergartenjahr 2012/13 aufgenommen.  

2. Den Baukostenzuschuss für die Einrichtung einer zweiten Krippengruppe in der Kinderkrippe 
Wichtelstübchen, Kurpfalzstr. 51, erhält die Eigentümerin des Anwesens Kurpfalzstr. 51. 

  
6. Baukostenzuschüsse an die Träger von Kindertageseinrichtungen  

- Essensangebot im katholischen Kindergarten Sta. Maria Sulzbach 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig: 

1. Die katholische Kirchengemeinde erhält für die Schaffung eines Essensangebots im 
katholischen Kindergarten Sta. Maria Sulzbach, Kleiststr. 23, einen Baukostenzuschuss von 
maximal 9.450 €. Die Auszahlung des Zuschussbetrags erfolgt im Haushaltsjahr 2013. 

2. Die Haushaltsmittel werden im Vermögenshaushalt 2013 bereit gestellt.  
  
7. Bericht über den Jahresabschluss 2011 
 Der Gemeinderat nimmt den Bericht über den Jahresabschluss 2011 zur Kenntnis.  
  
8. Gesellschafterstellung der Stadt Weinheim bei der Klimaschutz- und Energie- 

Beratungsagentur Heidelberg-Nachbargemeinden gGmbH (KliBA) 
 Der Gemeinderat nimmt die Informationen über den Beitritt des Rhein-Neckar-Kreises zur KliBA 

zur Kenntnis.  
  
9.  Rechtsverordnung über die Sperrzeit an der Weinheimer Kerwe vom 10.- 13. August 2012 
 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die der Sitzungsvorlage beigefügte Rechtsverordnung. 
  
10. Darlehensaufnahme für den Eigenbetrieb Stadtentwässerung 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig: 

Die Verwaltung wird ermächtigt für den Eigenbetrieb Stadtentwässerung ein Darlehen in Höhe 
von 1.000.000 Euro aufzunehmen. Dabei ist das Angebot mit den günstigsten Konditionen zu 
berücksichtigen. Der Gemeinderat ist in der Sitzung unmittelbar nach der Darlehensaufnahme 
zu unterrichten.  

  
11.  Annahme oder Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen Zuwendungen 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahmen von Spenden 

• für das Jubiläum der Freiwilligen Feuerwehr Weinheim Abt. Stadt. 
  
12. Anfragen 
 


